АНАЛІЗ РОБОТИ ШКОЛИ
ЗА МИНУЛИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК ТА ЗАВДАННЯ
НА НОВИЙ 2014-2015 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

У 2014-2015 навчальному році робота школи була спрямована на виконання Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Національної доктрини розвитку освіти, Указів Президента України «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти України», «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні», реалізацію державних, регіональних та міських програм у галузі освіти,інших чинних законодавчих та нормативних документів.

Заклад освіти здійснював свою діяльність відповідно до статуту
Педагогічний колектив працював над єдиною методичною проблемою школи: «Інноваційна діяльність педагогічного колективу як шлях до всебічного розвитку особистості учнів та зростання професійної майстерності вчителів у контексті компетентнісного підходу». 
Навчально-виховний процес відбувався в одну зміну.

Стан і розвиток шкільної мережі
Педагогічним колективом закладу освіти проведено певну роботу щодо збереження й розвитку шкільної мережі. На початок 2014-2015 навчального року в закладі було відкрито 21 клас: 1-4-х -9 класів ( один клас ІПК -14 учнів) -220 учнів, 5-9-х – 11 класів -266 учнів, , 10-11-х -2 класи - 54 учні. 
Мова навчання — російська. Станом на 05.09.2014 кількість учнів становила 540учнів. Середня наповнюваність учнів у класах складала 25 учнів.
Відслідковуються такі напрямки профілізації навчання в школі:
· економічний;
· правовий
Однак потребує покращення матеріально-технічна база кабінетів, а саме: поновлення устаткування кабінетів правознавства,фізики,економіки, інформатики, біології, праці. Не завжди здійснюється рання діагностика щодо виявлення нахилів і здібностей учнів з метою вибору профілізації. Відсутня система підготовки вчителів з профільного навчання.

У 2014-2015 навчальному році в школі за індивідуальною формою навчалося 7учнів, які за станом здоров'я не могли відвідувати школу.

Індивідуальне навчання здійснювалось за індивідуальними навчальними планами, розробленими школою з урахуванням індивідуальних особливостей дітей, їх здібностей та потреб.

 Розклад занять був погоджений з батьками і затверджений директором школи.

До проведення індивідуальних занять залучалися вчителі, з відповідною педагогічною освітою, їх склад було затверджено наказом директора школи. Кількість годин для організації навчання визначалася відповідно до Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах.

Має достатній рівень навчальних досягнень учень 9-б класу Головнов  Олексій.
       Класні керівники підтримували тісний зв'язок з батьками, відвідували учнів, оформили відповідну документацію.
      Але є недолік у роботі: на прохання батьків Лисакова Олега (2-А клас), у зв’язку з погіршенням стану здоров’я сина, були внесені корективи до індивідуального плану - зменшена кількість годин тижневого навантаження з української мови, математики, англійської мови. У квітні – травні ці години були надолужені. 
Кадрове забезпечення
У 2014-2015 навчальному році в школі працювало 45 учителів, у тому числі директор, 
 заступники директора з НВР, заступник директора з ВР, 2-вихователі ГПД, педагог-організатор, практичний психолог, соціальний педагог, завідувач бібліотекою.
     94% від загальної кількості педпрацівників мають вищу освіту. 3 учителя ( Кікавський І.М., Братиця Я. О, Іваненко О.М.)
 мають середню спеціальну освіту. До речі, Іваненко О.М.у червні 2015р. успішно закінчила БДНУ ім. П. Осипенко та отримала вищу освіту.
Протягом року навчальний заклад був забезпечений кадрами. У закладі працювало:

· учителів — 45 осіб.

· обслуговуючий персонал — 22 осіб.

· Таким чином, якісний склад педагогічного колективу ЗЗОШ № 92 :
а)
кваліфікаційні категорії:

· «спеціаліст вищої категорії» - 17
· «спеціаліст першої категорії»- 6
· «спеціаліст другої категорії» -8  
· «спеціаліст» - 14
· б) педагогічні звання:
· «старший вчитель» -12
· « вчитель – методист» -2
· « Відмінник освіти» -2
У закладі протягом 2014-2015навчального року працювало:

· педагогів пенсійного віку —5 осіб;

· технічних працівників - спеціалістів пенсійного віку —13осіб.

За навчальний рік  звільнено 7 педагогічних працівників: із них перейшли працювати до ліцею № 99 -один вчитель (Плотнікова А.А.), спеціалізовану школу №40 –два(Шевченко О.А., Гостіщева Ю.О.), ліцей «Логос»- один (Бройко В.В.), НВК «Запорізька Січ»- один ( Авраменко С.В.), на вислугу років вийшло  два  вчителя (Стеблина М.Б., Левченко О.О..), за кордон виїхав один вчитель(Олійник Ю.В.)
  Підсумки методичної роботи з педагогічними працівниками закладу.
ЗДНВР Вєтрова Т.І.

        Методична робота з педагогічними кадрами в 2014/2015 навчальному році здійснювалась відповідно до Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту»,Указу Президента від 25 червня 2013 року № 344/2013 «Про Національну стратегію розвитку освіти в Україні на період до 2021 року», нормативних документів Міністерства освіти і науки України, наказу по школі від 27.08.2014 № 136р «Про організацію методичної роботи в школі». 

        У  2014/2015 навчальному році в школі працювало 45 педагогічних працівників. З них:  спеціалістів вищої категорії – 17 осіб, першої -  6 осіб, другої категорії – 8, спеціаліст – 14. Звання «старший учитель» має 12 педагогів,  звання «учитель-методист»  - 2, «Відмінник освіти» - 2. 

        Роботу педагогічного колективу було спрямовано на реалізацію науково-методичної проблеми: «Інноваційна діяльність педагогічного колективу як шлях до всебічного розвитку особистості учнів та зростання професійної майстерності вчителів в контексті компетентнісного підходу

         Поставлені перед колективом завдання вирішувалися через роботу методичних об’єднань та творчих груп, самоосвітню діяльність, взаємовідвідування уроків та обмін досвідом, консультаційну роботу, підвищення педагогічної майстерності за допомогою курсової перепідготовки, участі у семінарах, конференціях, методичних об’єднаннях ТВО Хортицького району.

         Науково-методична робота у школі проводилась на діагностико-прогностичній основі, відповідно до потреб і запитів вчителів. За підсумками діагностики «Готовність учителів до впровадження інновацій», проведеного у вересні 2014 року заступником директора з НВР Вєтровою Т.І. та практичним психологом Мельник Є.В., було отримано наступні результати:

- по відношенню педагогічного колективу до впровадження інноваційних технологій у НВП 87% педагогів показали високий ступінь сприйняття та підготовки до впровадження нововведень;

- з вивчення здатності педагогів до саморозвитку:  93% знаходяться в активному саморозвитку, у 7% - несформований розвиток. 

       З метою цілеспрямованої роботи та для забезпечення колективного керівництва методичною роботою в школі було створено науково-методичну раду, до складу якої ввійшли директор школи, заступники директора з навчально-виховної роботи, заступник директора з виховної роботи, керівники шкільних методичних об’єднань, бібліотекар.

     Протягом року проведено 5 засідань методичної ради, на яких розглядалися питання про впровадження нових Державних стандартів початкової, базової загальної освіти; організацію та проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад, конкурсів, їх результативність;  підготовку до педрад, державної підсумкової атестації, педагогічної виставки «Освіта Запорізького краю 2015»; заслухано творчі звіти педагогів, які проходили курсову перепідготовку при ЗОІППО; схвалено матеріали перспективного педагогічного досвіду. 

     З метою оптимізації навчально-виховного процесу в цілому, росту та розвитку творчої активності і майстерності педагогічних працівників, впровадженню досягнень науки, нових педагогічних технологій у практику роботи школи всі вчителі були охоплені роботою в методичних об’єднаннях, які        продовжили свою роботу над темами, пов’язаними з науково-методичними проблемами міста, району та школи:

	№

з/п
	Методичне об’єднання
	Методична тема
	Керівник

	1.
	Суспільно-гуманітарний цикл
	Підвищення ефективності НВП шляхом впровадження освітніх інформаційних технологій на уроках в умовах реалізації нових державних стандартів освіти
	Щетинін Д.М.

	2.
	Зарубіжна 

філологія
	Формування предметної компетентності учнів через вивчення та удосконалення володіння іноземною мовою
	Лукомець І.П.

	3.
	Фізико-математичний цикл
	Дидактична компетентність учителя – основа якісних знань учнів
	Перова І.П.

	4.
	Природничий цикл
	Формування ключових компетенцій на уроках природничого циклу через використання сучасних інноваційних технологій
	Семенова Н.Н.

	5.
	Початкова 

школа
	Використання нових освітніх технологій у НВП як один із шляхів компетентнісно-орієнтованого навчання школярів І ступеня  в умовах реалізації нового державного стандарту початкової освіти
	Цимбал Т.В.

	6.
	Академічний цикл
	Підвищення рівня професійної компетентності педагогів шляхом вивчення і впровадження у свою діяльність досягнень науки та перспективного педагогічного досвіду  
	Цвіткова І.П.


       В цілому ж робота всіх методичних об’єднань була  спрямована на моніторинг (аналіз та прогнозування) стану навчально-виховного процесу, підвищення рівня професійної компетентності вчителів, вивчення особливостей та впровадження нових державних стандартів початкової, базової та повної загальної середньої освіти,  оволодіння педагогами нових освітніх технологій.  

       Педагоги школи ввійшли до складу творчих груп різних рівнів:

· при ЗОІППО - обласна творча група з апробації підручників «Русский язык», «Литературное чтение» для учнів 3-х класів (Вєтрова Т.І., Гостіщева Ю.О.); 

· при ІАМЦ:  міська Школа вчителя майбутнього першокласника (учитель початкових класів Пшенична Л.В.);

· районні творчі групи: «Використання здоров’яформуючих технологій на уроках фізичної культури» (Подопригора О.В.); «Використання ІКТ на уроках «Захисту Вітчизни» (Загорулько Г.В.); «Впровадження нового Державного стандарту в освітньому просторі» (Волошина Ю.В.); «Навчання біології в 6-х класах за новим Державним стандартом освіти» (Авраменко С.В.); «Створення НМК з математики для 5-6-х класів у контексті нового Державного  стандарту» (Бройко В.В.). 

Науково-методична робота в закладі реалізувалася в різних формах (колективних, групових та індивідуальних): педагогічні ради, семінари,  семінари-практикуми,  психолого-педагогічні семінари , майстер-класи, тренінгові заняття, курсова перепідготовка та атестація, конкурси педагогічної майстерності, наради, консультації, предметний Мега-проект, самоосвіта тощо. Так були проведені 11 засідань педагогічної ради : з яких - 3 тематичні, а інші - організаційні.
· педагогічні ради за темами: - «Інноваційна взаємодія початкової та основної школи як один із чинників якості освіти»; «Оптимізація інноваційної  діяльності в умовах впровадження нових Державних стандартів початкової, базової і повної загальної середньої освіти»; «Роль факультативних занять та курсів за вибором у формуванні інтересу до знань та здійсненні допрофільної підготовки учнів 7 – 9-х класів»;

· 2 психолого-методичних семінари «Конфлікти у школі»:
· 4 семінари-практикуми:

· ділова педагогічна гра «Самоосвіта педагога: самоціль чи необхідність?» для вчителів, які мають кваліфікаційні категорії «спеціаліст вищої категорії» та «спеціаліст»;

· інтерактивний семінар-практикум для керівників ШМО «Використання ІКТ у діяльності ШМО. Створення НМК». 

 Наради при директору проводились двічі на місяць.      
    На початку навчального року для всіх учителів були проведені консультації з планування, ведення шкільної документації, впровадження профільного навчання. З метою допомоги молодим вчителям в школі була організована робота «Школи молодого та малодосвідченого учителя», наказом по школі від 28.08.2014 №139р за молодими спеціалістами закріплені наставники, організовано взаємовідвідування уроків, методичні консультації. 

        Протягом 2014/2015 навчального року у школі працювали творчі групи:

«Впровадження принципу наступності і безперервності у навчанні та вихованні учнів початкової й основної школи» (керівник Садовнича Л.А.); «Впроваджуємо Державний стандарт початкової загальної освіти» (керівник Пшенична Л.В.); «Шлях до майстерності: реалізація завдань Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти» - керівник Загорулько Г.В.

         З метою підвищення своєї професійної майстерності та обміну досвідом роботи 24 учителі школи приймали участь в 16 обласних та міських заходах:

      Враховуючи необхідність професійного самовдосконалення педагоги школи беруть активну участь в різноманітних інноваційних проектах:

- 2 вчителі російської мови та літератури (Максимович Я.Б. та Садовнича Л.А.) пройшли майстер-клас «Використання ВЕБ 2.0 технологій» за програмою «Intel «Навчання для майбутнього», мають сертифікати;

-  на базі школи проведено викладачами ЗОІППО семінари-тренінги «Інноваційні підходи у формуванні самоосвітньої компетентності учасників навчально-виховного процесу», що відбувалися з 20.01.2015 по 22.01.2015 та з 25.03.2015 по 27.03.2015. 23 педагогам видано відповідні сертифікати ЗОІППО;

- моніторингові дослідження якості навчальної літератури для учнів 2-х класів у квітні 2015 року.

      Вчителі школи щорічно беруть участь у конкурсах та виставках фахової майстерності. Так, вчитель географії Загорулько Г.В. була учасником районного конкурсу «Класний керівник року - 2015».  Вчитель початкових класів  Чала А.С. стала лауреатом районного етапу методичного фестивалю «Урок ХХІ сторіччя». Учитель основ здоров’я Цвіткова І.П. та учитель початкових класів Пшенична Л.В.  у квітні 2015 року брали участь у районному конкурсі-огляді навчальних кабінетів. В обласній педагогічній виставці перспективного досвіду «Освіта Запорізького краю – 2015» було представлено досвід роботи наступних вчителів:

- в номінації «Соціальне партнерство підприємств і бізнес-структур у контексті модернізації закладів освіти»: директора школи Румянцевої Н.І. та заступника директора з ВР Кушнаренко В.О. за темою «Правова освіта та правове виховання як складові виховної системи ЗЗОШ № 92»;

- в номінації «Професійна діяльність учителя в інноваційному навчальному закладі:  модель сучасного вчителя як конкурентоспроможного фахівця»: учителя англійської мови Лукомець І.П.   за темою «Формування комунікативних компетенцій учнів на уроках англійської мови шляхом впровадження інноваційних технологій у навчально-виховний процес»;

- в номінації «Професійна діяльність учителя в інноваційному навчальному закладі: 

зміст, форми, методи, технології формування сучасного вчителя в процесі інноваційної діяльності» учителя географії Загорулько Г.В. за темою «Формування національної свідомості, патріотичних почуттів учнів засобами національно-патріотичного виховання»; учителя математики Бройко В.В. за темою «Впровадження проблемного навчання на уроках математики в умовах старшої профільної школи».

         Активну участь вчителі школи приймали у методичній роботі району. Учитель Цвіткова І.П. є керівником РМЦ вчителів основ здоров’я, учитель початкових класів Гостіщева Ю.О. – керівником районної секції учителів 4-х класів.

         Повністю реалізований план курсової перепідготовки. Протягом навчального року підвищили кваліфікацію 8 педагогів школи (Садовнича Л.А., Ренц Н.А., Капітан О.А., Максимович Я.Б., Пшенична Л.В., Левченко О.О., Цвіткова І.П., Гостіщева Ю.О.).

         Усі педагоги мають плани самоосвітньої діяльності та папки з матеріалами самоосвіти. Свій досвід роботи учителі публікують у різних видавництвах, а саме Бройко В.В.( 13 робіт), Загорулько Г.В.( 8 робіт). Але у порівнянні з минулим навчальним роком це мізерна кількість робіт.
        Учителі школи є активними учасниками вебінарів від консалтингового центру «Перспектива» (04.06.2015 – 18.06.2015).

         Школа, згідно Угоди про співпрацю з вищими навчальними закладами, є майданчиком для проходження педагогічної практики студентів Запорізького педагогічного коледжу, Запорізького національного університету, тісно співпрацює з  Класичним приватним університетом, Дніпропетровським державним університетом внутрішніх справ, Запорізьким обласним училищем перепідготовки працівників міліції.
       У 2014/2015н.р. на належному рівні, відкрито, прозоро пройшла атестація педагогічних працівників школи: у черговому порядку атестовано 3 вчителі, у позачерговому – 2 вчителі, що складає 11%   від загальної кількості педпрацівників. Атестовано на:

- відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії – 3 особи: («спеціаліст вищої категорії» - 2, «спеціаліст першої категорії» - 1);

- присвоєння кваліфікаційної категорії – 2 особи («спеціаліст вищої категорії» - Садовнича Л.А., «спеціаліст другої категорії» - Бобров О.А. );

- відповідність раніше присвоєному педагогічному званню «старший учитель» - 1 особа;

- присвоєння педагогічного звання – 2 особи ( «старший учитель» - Лукомець І.П., Цвіткова І.П.).

- 1 педагог (Бобров О.А.) відповідає займаній посаді за умови виконання заходів, визначених атестаційною комісією: проходження курсів підвищення кваліфікації при ЗОІППО до 25.12.2015 (згідно наказу ТВО від 16.12.2014 №345р).  

          Свідченням ефективності методичної роботи є якісні показники навчання і виховання дітей, їх участь:

-  у Всеукраїнських учнівських олімпіадах з базових дисциплін: 16 учнів шкільної команди з 14 навчальних предметів (53,3%) стали призерами ІІ туру Всеукраїнських олімпіад: 22 призових місця;

- у Міжнародних конкурсах (178 учнів): І місце посіли  2 учні, ІІ місце -51 учень, ІІІ місце -86 учнів;  

- у Всеукраїнських конкурсах (204 учні): І місце – 10 учнів, ІІ місце – 8 учнів, ІІІ місце - 17 учнів;

- у регіональних  конференціях, освітніх проектах, олімпіадах, турнірах, конкурсах ( 125 учнів). 
- у регіональних, всеукраїнських пропедевтичних заходах МАН (70 учнів) (керівники: Щетинін Д.М., Авраменко С.В. та учителі початкових класів Доненко Н.М. і Цимбал Т.В.): 

	Захід
	Кількість учасників
	Результативність

	Інтелектуальні районні змагання «Брейн-ринг»  для учнів 3-4 класів
	9
	І місце з української мови, два ІІ місця з математики та курсу «Я і Україна»

	Всеукраїнський інтерактивний конкурс «МАН-Юніор  Ерудит»:
з екології:

з історії:

з астрономії:
	16

25

16


	3 – відмінний, 5 – добрий, 8 – учасник

8 – відмінний, 11 – добрий, 6 – учасник



	участь у районному етапі конкурсу-захисту МАН у секціях «Екологія», «Лісознавство», «Історія», «Правознавство»
	4
	Всі учні пройшли в обласний етап


Учні 11-А класу  брали участь в апробації тестових завдань для ЗНО з російської мови у режимі-онлайн (13.10.2014 – 17.10.2014).

Висновки:

1. Методична робота відбувалась згідно Річного плану роботи школи. Особливістю методичної роботи є її більш практична спрямованість.

2. Основу методичної роботи складає діагностико-корекційна діяльність, що спрямована на визначення якісного впливу результативності методичної роботи на підвищення якості навчально-виховного процесу.

3. Завдяки методичній роботі вдалося:

- поширити застосування перспективного педагогічного досвіду та інноваційних педагогічних технологій в практику вчителів;

- підвищити рівень саморозвитку та професійної компетентності педагогів;

- підвищити якість проведення навчальних занять на підставі інноваційного змісту і технології освіти через педагогічну майстерність та особистісно-орієнтовану модель навчання та виховання.

Тенденції позитивні:

- методична робота впливає на підвищення професійного рівня педагогічного колективу;

- орієнтація методичної роботи на конкретні результати;

Негативні:

- не всі вчителі старшої школи  приділяють належну увагу дослідницькій
  діяльності школярів.

- учителі школи мають великий педагогічний досвід, але питання обміну досвідом роботи на сторінках фахових періодичних видань не для всіх учителів є актуальним. 

Виходячи з аналізу результатів методичної роботи у 2014-2015 навчальному році та з метою її подальшого вдосконалення визначити на 2015-2016 навчальний рік основні напрямки та завдання:

1. Спрямувати науково-методичну роботу у 2015-2016 навчальному році на реалізацію науково-методичної теми школи «Інноваційна діяльність педагогічного колективу як шлях до всебічного розвитку особистості учнів та зростання професійної майстерності вчителів в контексті компетентнісного підходу».
2. З метою впровадження Державних стандартів початкової і базової  загальної середньої освіти забезпечити організаційно-методичний супровід навчально-виховного процесу за новими навчальними програмами в 4-му і 7-му класах.
3. Продовжити роботу щодо підвищення якості навчання шляхом підвищення ефективності уроку, вдосконалення професійної компетентності педагогів.
4. Кожному вчителю у своїй діяльності використовувати елементи активної соціалізації особистості від початкової до старшої школи.

5. Методичному об’єднанню класних керівників продовжити роботу по запровадженню в навчально-виховний процес «Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України». 

6. Спрямувати методичну роботу на подальше формування у педагогічних працівників навичок і розвиток умінь роботи з новими інформаційно-комунікаційними технологіями.

7. Активізувати видавничу діяльність методичних об’єднань, підвищити  результативність участі педагогічного колективу в цілому і персонально вчителів, в професійних конкурсах, виставках. Підвищити якість матеріалів, що подаються на виставку-презентацію педагогічних ідей і технологій.

8. Вчителям-предметникам посилити якість підготовки учнів до Всеукраїнських предметних олімпіад, предметних конкурсів, заходів. 
9. Трансформація традиційного педагогічного процесу в особистісно-зорієнтований педагогічний процес.
Виконання ст. 10 Конституції України, Закону України «Про мови»
Реалізовані практичні заходи щодо впровадження в закладі Закону України  «Про мови».  Навчально-виховний процес у школі  здійснюється російською мовою.
 Протягом року проводилася роз'яснювальна робота серед батьків, учнів та вчителів щодо Закону України «Про мови». Щорічно перевіряється виконання цього Закону та статті 10 Конституції України, стан викладання та рівень навчальних досягнень учнів української мови та літератури в 1 – 11 класах.  Документація закладу ведеться українською мовою. У кожному класі оформлені куточки державної символіки. Усі  виробничі наради, педради, семінари, батьківські збори, засідання ради закладу і більша частина виховних заходів проводяться українською мовою. Учні закладу брали участь у Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка, у  Міжнародному конкурсі з української мови ім. Петра Яцика, у Всеукраїнській українознавчій грі «Соняшник» - 2015», у  Всеукраїнському конкурсі з українознавства « Патріот», у Всеукраїнському конкурсі «Альбус» з української мови», в олімпіаді з української мови та літератури. У березні проведений тиждень української мови та літератури, присвячений Т. Г. Шевченку. Учні школи активні учасники конкурсів «Країна моя – Україна», «Мій рідний край – моя земля!», «Видатні люди нашого краю», фестивалі патріотичного слова і пісні « Я українець. Оце і вся моя біографія…». 
Підсумки вивчення предмета «Захист Вітчизни» та військово-патріотичне виховання

Допризовна підготовка юнаків і військово-патріотичне виховання в школі організується та проводиться на підставі:

· Конституції України;

· Закону України «Про Збройні Сили України»;

· Закону України «Про загальний військовий обов'язок і військову службу»;

· Національної програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства;

· Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді України»;

· Положення про допризовну підготовку, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 30.11.2000 р. № 1770;

· програми допризовної підготовки юнаків;

· рішень Колегії Міністерства освіти і науки України;

· наказів і рекомендацій військового комісаріату, управління освіти.

У ході допризовної підготовки учні школи набувають військових знань і практичних навичок в обсязі, необхідному для успішного засвоєння програми бойової підготовки.

У 2014 -2015 н. р. у процесі виконання програми ЗВ учні засвоїли основні вимоги військової присяги, статутів Збройних Сил України. Одержали знання про озброєння і військову техніку, набули військових знань, умінь і практичних навичок в обсязі підготовки молодого солдата, вивчили основи цивільного захисту  і набули навичок захисту від зброї масової поразки. Пройшли 3-денні навчально-польові збори з виконанням бойових стрільб.

Програму з курсу ЗВ було виконано.

На уроках, у позакласній, позашкільній роботі учням постійно пояснювалася внутрішня й зовнішня політика України, зміцнення обороноздатності нашої країни.

Протягом навчального року з учнями школи проводилися тематичні бесіди, лекції, диспути, доповіді, теоретичні конференції та збори з питань знаменних дат і подій у житті України та її Збройних Сил. До Дня Перемоги, Дня заснування Збройних Сил України проводились уроки миру та мужності, зустрічі з ветеранами війни ,  воїнами-афганцями, воїнами зони АТО, спортивно-прикладні змагання, присвячені Дню Збройних Сил України та спортивно – прикладне свято, присвячене героїзму українських воїнів зони АТО. Учні 10-11 класів прийняли активну участь  у відкритті меморіальної дошки випускнику школи, воїну – афганцю Г. Погорєлову.
Юнаки відвідали музей міліції, зброї,  музейний комплекс «Запорізька Січ», розплідник МВС України, кінологічний центр ГУ МВС України в Запорізькій області «Дніпровські пороги».
У майбутньому потрібно поповнити матеріальну базу курсу, придбати макети зброї, направити на курсову підготовку вчителя Боброва О.А.
Цивільний захист 
На виконання вимог Закону України «Про цивільну оборону України», Постанов Кабінету Міністрів України з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення, Положення про функціональну підсистему «Освіта і наука України», Єдиної державної системи запобігання та реагування на надзвичайні ситуації техногенного та природного характеру, затвердженої наказом Начальника цивільної оборони Міністерства освіти і науки України від 03.09.2009 р. № 814, наказу управління освіти  №……     «Про підсумки роботи управління освіти з цивільної оборони в 2014 р. та завдання на 2015 р.», плану підготовки цивільної оборони на 2015 р. у навчальному закладі проводилася  відповідна робота.

Основні завдання щодо підготовки цивільного захисту (далі ЦЗ)на 2014 р. школою в цілому виконані.

Проводилося навчання керівного, особового складу невоєнізованих формувань, працівників школи.

Згідно з планом  Дня ЦЗ проведено теоретичні та практичні заняття з учнями 2-11 класів школи.

Умілі навички показали старшокласники з питань надання першої медичної допомоги. На відкритих уроках, в естафетах,вікторинах, випуску газет, листівок, практичних діях узяли участь всі учні.

Проведення евакуації показало здатність колективу швидко й організовано вивести дітей з приміщення школи.

З батьками були проведені різні форми роботи, як колективні (збори, конференції), так й індивідуальні (бесіди) з пропаганди цивільного захисту.

Навчання учнів проходить за програмами «Основи здоров'я», «Захист Вітчизни».

У школі з урахуванням надходження нових документів поновлені куточки ЦЗ, «Пожежна безпека» та «Поради лікаря».
На базі школи створено пункт безпечного  укриття (підвал) невеликого  контингенту учнів. 

Навчально-матеріальна база школи не відповідає нормативним вимогам і  не дозволяє проводити роботу з питань захисту життя і здоров'я у надзвичайних ситуаціях на належному рівні у зв’язку з  не фінансування даного питання.
Виховна робота- ЗДВР Кушнаренко В.О. ( виступ додається)
Охоплення учнів харчуванням  
У минулому навчальному році вжито невідкладних заходів щодо створення умов для організації харчування дітей. Організовано повноцінне та якісне харчування дітей (замовлення та прийняття до закладу безпечних і якісних продуктів харчування та продовольчої сировини в необхідній кількості, до​держання умов і термінів їх зберігання, технології виготовлення страв, правил особистої гігієни працівників харчоблоку, виконання норм харчування тощо). Заборонено замовляти, приймати та використовувати м'ясо та яйця водоплавної птиці, м'ясо, яке не пройшло ветеринарний контроль, м'ясні обрізки, субпродукти, а також свинину жирну, річкову та копчену рибу, гриби, соуси, перець, майонез, вироби у фритюрі, у тому числі чіпси, вироби швидкого приготування, газовані напої, квас, натуральну каву, кремові вироби, вершково-рослинні масла з додаванням будь-якої іншої сировини. Було заборонено використовувати продукти, що містять синтетичні барвники, ароматизатори, підсилювачі смаку, консерванти. Розроблено та затверджено режим та графік харчування дітей у шкільній їдальні.

Проводився облік учнів, які отримували безкоштовне гаряче харчування, а також гаряче харчування за кошти батьків. Гарячим харчуванням були охоплені всі учнів 1-4 класів, що становило 
100%. У групі продовженого дня за кошти батьків харчувалося 60учнів. Із учнів 5-11 класів харчувалося 191 чол., 487 учнів -95% охоплені буфетною продукцією.
Безкоштовне харчування учнів здійснювалося тільки в робочі дні. У разі відсутності учнів під час навчання компенсація не проводилася.

Постійно здійснювався бракераж сирої та готової продукції, результати заносилися до журналу бракеражу силами завідувача виробництвом та медичної сестри.

Постійно опрацьовувалась та надавалась інформація щодо кількості дітей, які одержують харчування. Регулярно здійснювалося складання щоденного меню силами шеф-кухаря, медичного працівника на підставі примірного двотижневого меню-розкладки та затверджувалося директором школи. Проводилася роз'яснювальна робота серед батьків щодо організації харчування в сім'ї дітей різного віку.

 Проінформовано всіх батьків про правила одержання безкоштовного харчування та вимоги до оформлення документів.

Створено з представниками ради школи групу контролю за якістю харчування дітей.
В обідній залі їдальні є куточок споживача, де розміщено інформацію для учнів та батьків, книга відгуку та пропозицій. 
Але в організації харчування були окремі недоліки: недостатньо організовано «овочевий стіл», одноманітність буфетної продукції, недостатня кількість фруктів.
Виконання Указу Президента України

«Про літнє оздоровлення та відпочинок дітей

у 2015 році

З метою забезпечення ефективного відпочинку дітей влітку 2015 р. на базі школи № 24 працював дитячий табір відпочинку з денним перебуванням. 
За період з 02.06 по 26.06  було оздоровлено  10 учнів. За дітьми піклувалися вчителі школи Залозна А.В., Тронь Я.О., Голубєва Н.В. 

Скарг на відпочинок  та травмування учасників відпочинку  з боку батьків та учнів не було.
За бюджетні кошти діти з малозабезпечених сімей, діти-сироти, діти сімей, які потрапили у складні життєві умови оздоровлювались у літніх таборах . Всього оздоровлено 31 учень.


. 
Охорона праці, стан дитячого травматизму,  забезпечення безпечних та нешкідливих умов організації навчально-виховного процесу    

в 2014-2015 н.р. – фахівець з ОП Пономаренко Л.В.
З  метою  профілактики нещасних випадків з учнями та працівниками школи, формування навичок  безпечної  поведінки, збереження та зміцнення здоров’я, для запобігання травмуванню  в  ЗЗОШ  №92  проводилась  робота  з  профілактики і поліпшення  безпеки  життєдіяльності  учасників навчально-виховного процесу,  по створенню безпечних умов збереження життя і здоров'я учнів і працівників, а також матеріальних цінностей школи від можливих нещасних випадків, пожеж, аварій та інших надзвичайних ситуацій, з  профілактики  і поліпшення  безпеки  життєдіяльності  учасників навчально-виховного процесу тощо.   


В серпні 2014   перед початком навчального року  складено   Акт готовності ЗНЗ до навчального року, який  зберігається  у  директора. 

В наявності Правила внутрішнього трудового розпорядку для працівників навчального закладу, узгоджені  на педагогічній раді  від 30.08.2012  та  затверджені директором.

В  колективному  договорі  (розглянуто та схвалено  на зборах трудового колективу, протокол №2 від 04.04.2013)  в наявності  розділ V «Охорона праці», в якому викладені зобов’язання адміністрації  щодо  створення безпечних та нешкідливих умов праці, відповідних до вимог нормативних документів з охорони праці (додатки 5-8 до колективного договору).  

В наявності  у  директора  посадові інструкції  працівників навчального закладу з розділом з охорони праці, безпеки життєдіяльності з їхніми особистими підписами. В серпні 2014 переглянуто та удосконалено інструкції з ОП, у яких закінчився термін використання, та затверджено їх наказом по школі,  зареєстровані  в  «Журналі реєстрації інструкцій з охорони праці» (ведеться з 26.08.2004)  і  видано  на робочі місця працівникам  під особистий підпис в «Журналі обліку видачі інструкцій з охорони праці».   


В 2014-2015 н.р., як і в минулі  роки,  видано 37 наказів з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників НВП  ЗЗОШ №92: 
Обов’язково  з працівниками, які були прийняті на роботу в ЗЗОШ протягом навчального року, в  перший робочий день  проводились  вступні інструктажі: з охорони праці, з питань пожежної  безпеки,  охорони праці на робочому місці (за  посадою) під особистий підпис.  Педагогам  школи  перед початком 2014-2015 навчального року були нагадані  вимоги щодо інструктування ними учнів та ведення записів в журналах інструктажів  у відповідності з чинним законодавством.  Перед початком навчальних занять (у вересні 2014) класні керівники провели  первинний інструктаж з безпеки життєдіяльності під час НВП, що  зафіксовано у  спеціальних Журналах  з  БЖ.    При зарахуванні до ЗЗОШ  новоприбулих учнів класні керівники проводили  з ними вступний інструктаж з безпеки життєдіяльності, що  обов’язково фіксувалось   у  Журналі.    

 
Вчителі-предметники   розпочали перший  урок  з  предмету в 2014-2015 н.р. проведенням  первинного інструктажу згідно розкладу занять стосовно  вивчення  свого  предмету,  особливо  зверталась увага  учнів на  особливості поводження  в  кабінетах  підвищеної  небезпеки:  в кабінетах фізики, хімії, біології, інформатики, майстернях, спортивних залах. 

Вчителі-предметники в кабінетах  підвищеної небезпеки  проводили  первинні інструктажі з учнями з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності  на робочому місці перед вивченням кожної нової теми, що  оформлялось  записами  в  класних журналах  та спеціальних Журналах з БЖ,  і тільки після цього допускали учнів до виконання означених завдань.
 
При  виході  учнів  за  межі  школи при проведенні позашкільних заходів  обов’язково видавались розпорядження  або  наказ по ЗЗОШ, в якому  вказувалась дата  заходу, переліковувались  учні, які приймають участь, призначався відповідальний педагог за життя та здоров’я учнів.  В Журналі інструктажів  при  проведенні  позашкільних  заходів   відмічалось  проведення інструктажу   № 12.3  з  безпеки під час руху вулицями (затверджена наказом по ЗЗОШ №92  від 15.08.2013)  та  №12.9  з  безпеки  дорожнього руху  для  учасників  навчально-виховного процесу  (затверджена наказом по ЗЗОШ №92 від 17.01.2014  № 18р).   

Під час прибирання  протягом навчального року шкільної території  (восени, навесні),  з учнями обов’язково  проводились  інструктажі (№12.8-ОП --  під час прибирання шкільної території   та  під час  навчальної практики та роботи на шкільній ділянці -- №12.7).  
 
Двічі  на навчальний рік (в серпні 2014 та лютому 2015) в  ЗЗОШ  створювалась  комісія  з перевірки  готовності  навчальних кабінетів до проведення занять. В спортивних залах  проведено випробування  і  перевірку  на  надійність  встановлення  та  закріплення  спортивного  інвентарю  і  обладнання, що оформлено актом випробування на міцність кріплення спортобладнання. Спортивне обладнання  в спортивному залі  придатне для використання в навчально-виховному процесі.


В  ЗЗОШ  регулярно  проводиться навчання працівників школи з питань безпеки життєдіяльності. В 2014-2015 н.р.  наказом по школі від 01.09.2014  №182р  створена комісія для  перевірки  знань  з  питань  охорони  праці  та безпеки життєдіяльності  працівників школи (один раз на 5 років). 

 
Класними керівниками  проводилась протягом навчального року  профілактична робота щодо запобігання дитячого травматизму.  

В рамках виховної роботи з метою профілактики та попередження травматизму, недопущення травмування  в школі проводились Місячники (Тижні) безпеки життєдіяльності, які  направлені  на   навчання  учнів  основам  БЖ.  
 
Напередодні  канікул обов’язково проводились  з учнями 1-11 класів цільові  інструктажі  та бесіди з БЖ на канікулах, на яких особливу увагу зверталось на безпечне поводження в побуті та на відпочинку. Особлива увага зверталась також на  профілактику  та  запобігання загибелі і травмування дітей у побуті  під час надзвичайних ситуацій, в тому числі на пожежах, пустощів з дітей з вогнем з визначенням заходів, спрямованих на поліпшення засвоєння учнями норм  безпечної  поведінки  тощо. 
Класні  керівники  1-11 класів щомісячно проводили бесіди з учнями з питань безпеки життєдіяльності:  протипожежної безпеки та  дії учнів при виникненні пожежі;  з дотримання вимог санітарії й особистої гігієни;  з профілактики травматизму учнів під час НВП та побутового - вдома, на вулиці  тощо. В класних журналах відмічено проведення з учнями  бесід  рекомендованої навчальної програми вивчення  Правил  пожежної  безпеки (10 запланованих на рік, по 5 у кожному семестрі). З  метою   профілактики загибелі та травмування дітей на пожежах  на  класних  батьківських  зборах  проведені  бесіди. Агітбригада  ДЮПР  в грудні 2014  виступила   перед  учнями  1-5 класів  з агітаційним виступом на тему  «Будь  обережний  з  вогнем  під час новорічних свят», під час якої  особливо наголошувалось на випадках, коли вогонь-друг перетворюється на вогонь-ворог.

Класними керівниками в 2014-15 н.р. проводилась систематична робота  з профілактики дитячого дорожньо-транспортного травматизму: виконана Програма із формування в учнів навичок безпечної поведінки на вулицях і дорогах (10 тем на рік),  вивчались Правила дорожнього руху  та  розвивались у  дітей  практичні  навички  безпечної  поведінки на дорогах, проводились виховні години.

Наприкінці  кожного учбового  дня (останнього уроку) вчителі-предметники звертали увагу учнів на дотримання безпечної  поведінки під час слідування  додому. Питання профілактики дитячого дорожнього травматизму  регулярно раз у квартал розглядалися  на  нарадах  при  директорі. Відмічається зниження   нещасних випадків  (травм)  з учнями  школи  побутового характеру.  За 2014-2015 н.р.  у медичній установі  зафіксовано  7 випадків травмування. Для порівняння – в 2013-2014 н.р. таких побутових травм було  15.
 Як видно із вищезазначеного,  в ЗЗОШ №92  простежується  зменшення кількості травм під час неорганізованого дозвілля  та залишається  мінімальна кількість травм під час НВП.  Але, не зважаючи на спад показників  дитячого травматизму,  продовжує викликати занепокоєння погіршення стану здоров’я дітей  (ламкість кісток), байдуже ставлення батьків до  проведення  дозвілля власних дітей  у вихідні дні,  підвищена рухова активність підлітків, бездоглядність батьків за дітьми вдома, падіння  дітей під час неорганізованого дозвілля. Зонами ризику, травмонебезпечними місцями подій продовжують залишатися  подвір’я  будинків проживання та місця неорганізованого дозвілля, власні квартири,  вуличні спортивні  та  ігрові майданчики тощо. Усунення вищезазначених виявлених недоліків сприятиме подальшому зменшенню травмування дітей  у побуті. 
Результати навчального року – ЗДНВР      Маяцька Г.О.
У2014-2015н.р навчально-виховний процес було спрямовано на інтелектуальний, соціальний і фізичний розвиток кожної дитини як особистості, здатної самостійно мислити і творчо діяти, використовувати знання в нестандартних ситуаціях.

Систематично здійснювався моніторинг навчальних досягнень учнів школи з метою запровадження профільного навчання.

За підсумками 2014
-2015 н. р. із 540 учнів 1-11 класів:

·  50 учня 1- х класів вербально оцінені;

·  490 учнів 2-11 класів атестовані;

· всі учні переведені до наступного класу;

•       86 учнів  випущено з 9, 11 класів;

•      21   учень нагороджено Похвальними листами «За високі досягнення в навчанні»;

За підсумками навчального року із 540 учнів 2-11 класів школи:

•
закінчили навчальний рік на високому і достатньому рівнях -   % учнів від загальної кількості
Підсумки державної підсумкової атестації учнів 4-х класів

	№
	Навчальний предмет
	Загальна кількість учнів 4-х класів
	Кількість учнів, які складали атестацію
	Рівень навчальних досягнень:
	Якість знань

	
	
	
	
	початковий
	середній
	достатній
	високий
	

	1.
	Українська мова 
	
	
	-
	9
	4
	4
	%

	2.
	Українська мова (читання)
	
	
	-
	9
	4
	3
	%

	3.
	Математика
	
	
	-
	9
	5
	3
	%
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Підсумки державної атестації учнів 4-х класів

середній

достатній

високий


Державна підсумкова атестація за курс базової середньої школи в 9 класі проводилася з української мови (диктант), математики (алгебри — письмово), правознавства.  З 50 учнів 9-го класу проходили державну підсумкову атестацію  49 учнів.
Показники державної підсумкової атестації учнів 9-го класу
	
	Навчальний предмет (усі предмети інваріантної складової робочих навчальних планів)
	Загальна кількість учнів 

9-х класів
	Кількість учнів , які звільнені від проходження ДПА
	Кількість учнів, які склали ДПА
	Рівень навчальних досягнень учнів:

	
	
	
	
	
	Початковий
	Середній
	Достатній
	Високий

	
	Українська мова                        
	51
	1
	50
	9
	24
	12
	5

	
	Математика 


	51
	1
	50
	3
	35
	11
	1

	
	Правознавство
	51
	1
	50
	6
	23
	15
	6


На підставі п.6 п.п. 5 Інструкції про звільнення від проходження ДПА учнів (вихованців) ЗНЗ, затвердженої спільним наказом МОНМС України та МОЗ від 01.02.2013 № 72/78 від проходження ДПА, був звільнений учень 9-Б класу Головнов Олексій.
Державна підсумкова атестація за  курс повної загальної середньої освіти учнів 11 класів проводилася з української мови та літератури у формі ЗНО, історія України, біологія, географія, англійська мова, людина і світ - предмет за вибором).  
Показники державної підсумкової атестації учнів 11-го класу

	
	Навчальний предмет (усі предмети інваріантної складової робочих навчальних планів)
	Загальна кількість учнів 

11-х класів
	Кількість учнів , які звільнені від проходження ДПА
	Кількість учнів, які склали ДПА
	Рівень навчальних досягнень учнів:

	
	
	
	
	
	Початковий
	Середній
	Достатній
	Високий

	
	Українська мова(ЗНО)                        
	36
	
	36
	6
	20
	9
	1

	
	Історія  України
	36
	
	36
	2
	3
	18
	3

	
	Курс « Людина і світ» 
	13
	
	13
	
	
	7
	6

	
	Географія 
	20
	
	
	
	9
	8
	3

	
	Англійська мова 
	2
	
	
	
	
	
	2

	
	Біологія
	1
	
	
	
	
	1
	


Всі учні випускних класів вчасно отримали документи про освіту. Комісія провірила та склала відповідні акти: про  якість та правильність оформлення  додатків до документів про повну та базову загальну середню освіту, перевірила відповідність оцінок, виставлених в екзаменаційних протоколах, класних журналах, а також занесення оцінок до книги реєстрації свідоцтв та атестатів. Класні керівники Шклярова О.О., Волошина Ю.В, Перова І.П. не допустили неточностей чи  виправлень при роботі з документами.
Контрольно-аналітична діяльність

У 2014-2015 н. р. адміністрацією школи проведено:

1. 2 перевірки ведення ділової документації в школі;
2. Проведено 17 нарад при директорові.
3. Здійснено перевірки стану вивчення викладання предметів: російської мови, математики, біології, фізичної культури, Захисту Вітчизни, фізики, української мови та літератури, навчальні предмети початкової школи, ОМ, музики, трудового навчання..
4. Перевірено рівень вихованості та навченості учнів 8-10 класів, наступність у навчанні учнів 5 класів, адаптації шестирічних дітей до навчання в школі, персональний контроль учителів, які атестуються, та інших категорій учителів;

5.  Здійснено вивчення виконання програм, Указів Президента, Законів України:

· Закону України «Про охорону дитинства»;

· ст. 10 Конституції України, Закону України «Про мови», ст. 35 Закону України «Про освіту»;

· Положення про організацію роботи з охорони праці учас​ників навчально-виховного процесу;

· Положення про індивідуальну форму навчання в загаль​ноосвітніх навчальних закладах;

· Закону України «Про звернення громадян».

Чотири рази ра рік контролювалося ведення класних журналів та журналів спецкурсів, факультативів, гуртків, відвідування школи учнями. Перевірялися питання виконання навчальних програм, ведення щоденників, зошитів, особових справ, техніки читання.

За підсумками перевірок підготовлені довідки, накази, які заслухані на засіданнях педагогічної ради, засіданнях методично​го об'єднання  вчителів - предметників,  на нарадах при директорі, проведено співбесіди із вчителями.
Діяльність психологічної служби – практичний психолог Голубєва Н.В.
На внутрішньошкільному обліку та на обліку в КМДН учнів, схильних до девіантної поведінки, немає.

У 2014-2015н. р. психологічною службою (ПС) школи план роботи в повному обсязі виконано.

Проведена відповідна діагностична робота щодо готовності дитини до школи. Аналізуючи результати діагностики, виявлено, що в дітей з низьким рівнем готовності недостатньо розвинена тонка моторика руки. Були запропоновані вправи на розвиток тонкої моторики, надані рекомендації батькам та вчителям. В період адаптації з учнями перших класів   проводились бесіди, ігри  з прискоренням процесу адаптації та з профілактики дезадаптації.
Готовність учнів до навчання значно покращилася: підвищилася кількість учнів з високим рівнем готовності та зменшилася кількість учнів з низьким рівнем. Цього вдалося досягти за рахунок поліпшення якості занять з підготовки до навчання, які проводять учителі початкових класів. Програма підготовки зорієнтована на фор​мування необхідних якостей першокласника, а не спрямована на навчання читати або писати.

З метою попередження виникнення дезадаптованості учнів проведено обстеження серед учнів 1, 5 класів та виділена група ризику. Проведена робота з учнями групи ризику. Рівень учнів з ознаками дезадаптації наприкінці навчального року помітно знизився. Серед учнів 1 класів на початок року не адаптованих до навчання учнів не було. Серед п'ятикласників не було виявлено дітей з високим рівнем тривожності, але учні 5-А класу потребують особливої уваги як з боку психолога, так і вчителів.

Психологічною службою здійснювалося  моніторингове дослідження  психічного здоров’я випускників за методикою О.І.Моткова, тривожності та агресивності учнів 6-10 класів за методикою Філліпса , Є.П.Ільїна, П.О.Ковальова.
Проводилася профорієнтаційна робота з учнями 9-х та 11-х класів. 
Проведено анкетування учнів 7-9 класів з метою подальшої професійної орієнтації школярів  і сприяння усвідомленому вибору ними профільного навчання у старшій школі ( виступ на педагогічній раді).

У початковій школі проводились діагностичні обстеження.
 Психологічною службою проводилась профілактична робота з учнями школи, надано рекомендації вчителям, батькам. Багато  уваги приділялось роботі з багатодітними сім’ями (16), соціально незахищеними сім’ями (7) , з дітьми неповних сімей (58), сім’ї, які виховують дітей – інвалідів (9), діти позбавлені батьківського піклування (4), діти з  сімей, батьки яких є учасниками АТО (6), діти сімей вимушених переселенців із зони АТО (28),  діти трудових емігрантів (7) та ін.. Родина, опікунам , дітям надавались консультації, проводились індивідуальні  профілактичні бесіди з дітьми , класними керівниками.
Аналізуючи діяльність  соціально – психологічної служби можна назвати ряд проблем: 

· Психолог працює в школі перший рік;
· Соціальний педагог не за фахом працювала  4 місяці;

· Негативний вплив соціуму на дітей і підлітків;

· Різнорівневий контингент учнів:  від дітей соціально збережених до дітей, що потребують  корекції та компенсації;

· Низька психологічна культура деяких батьків.

Аналізуючи проблеми звернень, можна побачити, що найбільша їх кількість з боку всіх учасників навчального процесу і приводу емоційних проблем та проблем у спілкуванні. Тому необхідно врахувати це наступного року та розробити виховні го​дини, виступи на батьківських зборах, рекомендації для вчителів з цих тем. Також продовжити роботу з емоційними станами учнів.

Робота бібліотеки – завідувач бібліотекою Ренц Н.А.
Виконуючи триєдину функцію: інформативну, просвітницьку і духовну, — бібліотека школи проводила певну роботу.
 У школі стовідсоткове забезпечення учнів підручниками.
Згідно з навчальними програмами вчителі одержали комп​лекти підручників.
Навчальний заклад неможливо уявити без бібліотеки, куди кожна людина може прийти , щоб отримати необхідну інформацію або «підзарядити» свою душу духовними багатствами, залишеними нам у спадщину попередніми поколіннями.
Методичну допомогу вчителі одержують завдяки надходжен​ням видань видавництва «Основа» ( у І півріччі 2015р. організована передплата на 26 найменувань газет і журналів).

   Крім підручників бібліотека забезпечує учнів програмною літературою для позакласного читання, а також літературою для тематичних переглядів, рефератів, доповідей.

У бібліотеці оформлені тематичні художньо-ілюстративні виставки: « Символи України», «Це цікаво і корисно»,  «Рекомендуємо прочитати», «Толерантність – це шлях до миру» та ін..  

Традиційно бібліотека проводить бібліотечні уроки для учнів початкової школи. Систематично бібліотека бере участь у проведенні тематичних тижнів (пошук матеріалів, допомога учням в оформленні тематичних сторінок, доповідей, рефератів).
У шкільній бібліотеці працює стенд «Живи, книго!», де відображається робота : результати збору макулатури, рейди перевірки підручників, умови участі у бібліотечних конкурсах.

На сайті школи висвітлюються проведені заходи, виставки, але в недостатньому об’ємі аналітичний  матеріал.
Бібліотека систематично веде роботу щодо оформлення картотек, тематичних папок, документації, пов'язаної з інвентаризацією, списанням застарілої літератури, оформленням періодичних видань, одержанням підручників, видачею та збиранням їх у кінці навчального року.

У бібліотеці працює читальний зал з ПК, який оснащено Інтернетом  є відкритий доступ до художньої, науково-популярної літератури, газет, журналів,  але не поновлюється  інформація про нові надходження підручників та методичної літератури для вчителів.

Головні показники роботи бібліотеки

Загальна кількість читачів: 458

учні - 
 409;


учителі, батьки та інші - 49 

кількість відвідувань  4815,  (на день у середньому) -  20


кількість книговидач -10906
 
Проведення масових заходів- 0
Проведення бесід на батьківських зборах - 0

Надання допомоги вчителям, учням, батькам у підготовці та проведенні масових заходів:


дискусій та вікторин - 3
 

зустріч із письменником – 1

  анкетування учнів   не проведено 

міжбібліотечна робота з дитячими бібліотеками району - 9
 

Підготовка та проведення бібліографічних оглядів літератури, періодики, нетрадиційних носіїв, підручників, на жаль, не проводилась. ( Відсутній виступ бібліотекаря на педрадах, нарадах, семінарах).
Основний бібліотечний фонд на традиційних і нетрадиційних
носіях:


художня література – 17329 прим.;
  підручників -2114 прим.
 

періодичні видання- 26  (за назвами) - журнали видавничої групи "Основа" , а саме:

Інформаційний збірник  для директора та завідувача дитячим  садом

Педагогічна майстерня

Практика управління закладом освіти

Заступник директора школи

Завучу усе для роботи
Управління школою

Економіка в школах України;

 Математика  в школах України;
Фізика в школах України. Позакласна робота
Англійська мова  та література
Англійська мова  в початкових класах
Англійська мова. Усе для репетитора
Дивослово
Початкова освіта
Виховна робота в школі
Шкільному психологу усе для роботи
Русский язык  и литература в школах Украины
Біологія і хімія в рідній школі

Історія в школі

Географія

Фізичне виховання в школах України

Відкритий урок

Безпека життєдіяльності

Пожежна та техногенна безпека

Днепровский металлург

МИГ
Недоліки:

- відсутність фінансування з боку державних установ для поповнення літературного фонду й фонду підручників бібліотеки школи;

 - не проведено свято «Посвята в читачі»;

- не проводяться масові заходи;

- слабкий зв’язок бібліотекаря з вчителем;

- на низькому рівні робота активу бібліотеки.

Комп'ютеризація та інформатизація навчального та управлінського процесів

Упровадження сучасних інформаційно-комунікаційних техно​логій визначено Національною доктриною розвитку освіти, пріо​ритетним напрямком якої є інформатизація системи управління. В школах міста започатковане  використання  комп’ютерної програми «Курс» , яку успішно веде Максимович Я.Б.. Відповідно до існуючої Програми комп'ютеризації робота проводиться за такими напрямками:

· стан комп'ютеризації управлінської діяльності;

· стан використання навчального, управлінського програмного забезпечення;
На початок 2014 року в школі 27 комп’ютерів, які використовуються:

· директором школи для управлінської діяльності;

· секретарем для ведення ділової документації школи;

· психологом школи;

· заступниками директора з НВР;

· бібліотекарем;
· фахівцем з охорони праці;

· педагогом – організатором;
· вчителями-предметниками (7 шт.);

· у кабінеті інформатики для  навчально-виховного  процесу ( 13шт.).

Локальна мережа в кабінеті встановлена і працює.

Із 45 вчителів школи пройшли курсову підготовку всі  вчи​телі. Протягом 2014-2015
 н. р. продовжено діяльність працівників школи щодо підвищення рівня оволодіння навичками роботи з комп'ютером. Із цією метою на навчальний рік було заплановано роботу кабінету інформатики з урахуванням часу для індивідуальних занять учителів. 
Фізичне виховання
     У 2014/2015 навчальному уроці велика увага приділялась фізичному вихованню дітей. У зв’язку з цим були розроблені план заходів для подальшого заохочення якомога більшої кількості дітей до занять фізичною культурою та спортом.  Саме такий підхід до реалізації розвитку фізичної культури і спорту можна вважати найбільш оптимальним для нашого навчального закладу.
      У школі працювало 3 вчителя фізичної культури:
1. Подопригора О.В.вчитель І категорії
2. Тронь А.О.,  молодий спеціаліст, перший рік роботи в школі
3. Щіглінська І.В., спеціаліст, перший рік роботи в школі
     Навчальні заняття зі школярами проводяться на базі спортивного майданчика та двох спортивних  зал. На спортивному майданчику є відповідний комплекс нестандартного обладнання ( ігрові майданчики –  баскетбольне та футбольне поля, гімнастичне містечко, зони бігу, стрибків,  турнік тощо). Спортивні зали забезпечені баскетбольними щитами, волейбольними стояками (велика зала), в деякій мірі  дрібним спортивним інвентарем (наприклад, м’ячі волейбольні, футбольні, баскетбольні, тенісні, скакалки, обручі та ін.)  На жаль, в спортивних залах немає технічних засобів навчання, які приносили б велику користь під час проведення уроків.
     На заняттях належна увага приділяється питанням охорони життя та здоров’я учнів. Всі учні займаються відповідно розподілу школярів на групи для уроків фізичної культури за довідками Руф’є. Своєчасно проводяться перевірки та складаються відповідні акти-дозволи на проведення навчальних занять у спортивній залі та на спортивному майданчику, під час навчальних занять учні постійно знаходяться в полі зору вчителів, вони професійно страхують вихованців під час виконання окремих вправ.
   У школі працюють спортивні секції : настільний теніс, спортивні танці, фітнес, футбол. Регулярно ( тричі на рік) проводиться  «День здоров’я», спортивне свято  «Ми і спорт», «Спортивно – патріотичне свято». Збірна команда учнів 6 класів посіла І місце в «Олімпійському лелеченяті», учні  10 – 11 класів - ІІІ місце по баскетболу, у змаганнях із настольного тенісу та шахматів – 5 місце , по волейболу – 9 місце. Набагато гірше виступила збірна команда у змаганнях по міні – футболу, легкій атлетиці, «Шкіряний м’яч», «Допризовник» -11місце.
Але виявлені й недоліки в роботі:
         неякісною є робота вчителів з учнями, їх батьками, класними керівниками щодо обов’язковості спортивної форми в усіх учнів ;
         на уроках фізкультури неналежно реалізуються міжпредметні зв’язки з анатомією й фізіологією людини, гігієною, фізикою, історією фізичної культури і спорту, хореографією тощо ;
     •    учителі не проводять  аналіз рівня розвитку основних фізичних умінь кожного учня.
     •    непослідовною є робота з розвитку й збагачення учнів навичками, уміннями 
           із фізичної культури.
          
         порівняно невисокою залишається якість виконання учнями обов’язків фізоргів, чергових; недостатньою є робота з підготовки учнів до виконання ролі судді ;
         суттєвого покращення потребує ведення шкільної документації ;
         епізодичною є просвітницька робота з батьками з питань фізичного розвитку дітей.
Фінансово-господарська діяльність

Будівля школи прийнята в експлуатацію у 1971 році. Школа є комунальною власністю Запорізької міської ради та неприбутковою організацією. Але не зважаючи на великий вік та зношеність , адміністрація школи  разом з колективом, батьківською громадськістю постійно працює над удосконаленням МТБ, підтриманню її у робочому стані.  У 2014-2015 н. р. з міського бюджету не виділялись  кошти на ремонт школи.

       Навчальний заклад приймає благодійну допомогу батьків учнів школи у вигляді матеріальних цінностей, будівельних матеріалів, а також виконання батьками ремонтних робіт:

· замінено всі класні дошки в кабінетах;
· забезпечено нормальні умови фукціонування всіх систем життєзабезпечення НВП та роботи школи

· проведено косметичний ремонт  кабінетів, спортзали, майстерні;

·   виконано ремонт рекреацій школи;
·   облаштовано новий кабінет інформатики для учнів початкової школи;
·   поповнено спортивний зал м’ячами, тенісним столом;
·   відремонтовано кабінет № 39, 43, 13
·   придбано холодильник в їдальню за бюджетні кошти;
·   придбано парти та шафи для кабінетів початкових класів за бюджетні кошти.
 Діяльність ради школи спрямована на залучення спонсорських коштів, пошук фінансових джерел для розвитку закладу, залучення коштів для стимулювання учнів, про що рада постійно звітує перед учасниками НВП. Адміністрація школи приділяє достатньо уваги естетичному вигляду НЗ. Класні кімнати школи поступово поповнюються новими пластиковими стендами. Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте. Обслуговуючим персоналом проводиться скошування трави на газонах, вивезення сміття з території школи.
Директор школи, як фінансовий менеджер, аналізує результати фінансово-господарської діяльності, разом із головою батьківської радим та касиром оцінює раціональність і ефективність господарських програм, на які витрачаються благодійні внески; щорічно звітується перед громадськістю про одержану спонсорську допомогу, а рада школи – про використання благодійних внесків.
Документи, що відображають фінансово – господарську діяльність , ведуться правильно й достовірно.

У школі налагоджено постійний контроль за використанням тепло-, водо-.й енергоресурсів.  Завдяки злагодженості відповідальних працівників  за економію,  школа не виходить за ліміти спожитих енергоносіїв  10 років поспіль. Проте система опалення знаходиться у передаварійному стані, не в кращому стані електромережа. Все це   потребує  капітальних ремонтів. Це величезні кошти,  яких у бюджеті міста немає. 

      Протягом 2014 -2015 н. р. у школі відсутня заборгованість по виплаті заробітної платні. Здійснена своєчасно виплата відпускних, матеріальна допомога на оздоровлення. Технічні робітники отримують доплату за шкідливі умови праці.

      Для успішного початку навчального року необхідно забезпечити медикаментами медпункт, придбати мило, електричні лампочки, дезактин, канцтовари, поповнити кабінет інформатики комп’ютерами,  засклити вікна та багато ін..
Проблеми, які потрібно терміново вирішувати:
· недостатнє сучасне оснащення майстерні школи, ГПД ;
· ремонт електромережі, системи  опалення, водопостачання;

· необхідні наочні, демонстраційні, ілюстративні посібники для виконання вимог програм з усіх предметів, особливо з  правознавства, фізики,  праці, фізичної культури та ін..

Шляхи вирішення проблем:

- пошук спонсорів;

- робота з волонтерами;
- надання платних послуг згідно з постановою Кабміну України.

I. Показники успішності роботи школи за 2014-2015 навчальний рік є:
*   Достатнє розв’язання завдань державного законодавства, дотримання нормативних документів МОН України, ДОНМС ЗМР,   ОДА, ТВО Хортицького району;
*   Системний підхід до планування й аналізу діяльності школи;
*   У школі створено умови для безперервного підвищення кваліфікації педагогічних кадрів, їх самоосвітньої діяльності, участі в інноваціях, творчих пошуках.
II.  Проблеми, що залишаються для подальшої роботи:
· Необхідність будувати навчально-виховний процес так, щоб у ньому багато часу займало не пасивне сприймання навчальної інформації, а активна, самостійна, пошукова діяльність учнів, що сприяло б підвищенню навчальної мотивації учнів на компетентнісній основі на всіх ступенях навчання;

· Постійне впровадження комп’ютерних технологій у навчально-виховний процес;
· Друкування власних доробок педагогів у фахових журналах.
· Зміцнення матеріально – технічної бази школи.
Завдання на 2015-2016 навчальний рік

За результатами аналізу роботи колективу школи за попередній навчальний рік, враховуючи визначені недоліки, потреби учасників навчально-виховного процесу, керуючись нормативною базою та новими вимогами й потребами розвитку сучасної освіти, поставлено такі завдання:
1. Створити належні умови для адаптації до навчання в основній школі учням 5-х класів.

2. Працювати над укомплектуванням уроку як засобу розвитку 1творчої особистості вчителя й учня, над інформатизацією  навчально-виховного процесу.
3. Упроваджувати допрофільну підготовку та профільне навчання в основній та старшій школі, де передбачити психолого- педагогічне діагностування школярів, діагностику  на​вчальних досягнень учнів основної школи.
4. Продовжувати вивчати та застосовувати елементи інноваційних технологій, інтерактивних методів навчання.
5. Опрацювати результати ЗНО-2015, аналітичні матеріали Українського центру оцінювання якості освіти й розробити заходи щодо сприяння успішному засвоєнню учнями навчальних програм, зосередженню більшої уваги на практичному спрямуванні навчання, забезпечити якісну підготовку   та проведення ЗНО та ДПА. 
6.  Забезпечити наступність у змісті допрофільної підготовки і профільного навчання; розробити й запровадити технології педагогічної підтримки учня у виборі профілю навчання.

7.   Продовжити співпрацю з Центром зайнятості з проблем професійної орієнтації учнівської молоді
8. Забезпечити подальший розвиток учнівського самоврядування, широкого залучення його до вирішення питань організації навчально-виховного процесу, розвитку грома​дянської активності, організації здорового способу життя;

9.  Разом з органами внутрішніх справ, службою у справах неповнолітніх, місцевими радами, громадськістю здійснювати профілактичну роботу з неповнолітніми, схильними до бро​дяжництва та скоєння злочинів.
10. Здійснювати роботу щодо поліпшення умов виховання, навчання та     оздоровлення, матеріального забезпечення та захисту прав дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування.
11.   Посилити контроль за проведенням занять з фізичної культури та фізичного виховання, підвищити їх якість, забезпечити пріоритетність технологій та методик, які оберігають, підтримують і розвивають здоров’я дітей.
12.  Підтримувати тісну співпрацю з районним відділом кримінальної міліції у справах дітей УМВС України в Запорізькій області.
13.  Вивчити й запровадити інноваційні технології розвитку учнівського та батьківського самоврядування. Забезпечити системний зв’язок школи з батьками через сайт школи тощо.
14. Удосконалювати професійний рівень роботи практичного психолога та соціального педагога шляхом налагодження безперервної освіти, самоосвіти та самовдосконалення.
15.  Поліпшити рівень просвітницької роботи, спрямованої на розвиток гуманістичного мислення, підвищення психологічної культури всіх учасників освітнього процесу, сприяння саморозвитку особистості.
16.  Надавати якісну соціально-психологіну допомогу дітям вразливих категорій: тим, хто виховується у неблагополучних, кризових сім’ях, схильним до протиправної поведінки, суїциду, проявів жорстокості та насилля, дітям, які потрапили в складні життєві обставини, пережили чи переживають втрати, стреси, які стали жертвами насилля з боку батьків, інших дорослих чи однолітків.
17.  Зміцнювати  матеріальну  базу школи, поповнення кабінетів, забезпечення їх дидактичним матеріалом, дотримання санітарно – гігієнічних умов, техніки безпеки.
18.  Підвищити конкурентоздатність школи в соціумі міста.
19.  Розвивати педагогічну співпрацю сім`ї, школи і громадськості як реальний шлях утвердження демократизації та гуманізації в шкільному житті.
20.  Забезпечити сприятливі умови для фізичного розвитку учнів, дотримування санітарних правил, правил техніки безпеки.
 
У новому 2015/2016навчальному році планується більше уваги приділити розвитку навичок самоосвіти педагогічних працівників та учнів, методиці використання інноваційних технологій навчання, нових моделей управління виховним процесом, розвитку особистості учня, особистісно орієнтованому навчанню, профільному навчанню, інформаційно-комунікативному забезпеченню освітнього процесу. Тому попереду наполеглива безперервна праця колективу школи і завжди жаданий результат — нове,  духовно багате, розвинене, активно-творче молоде покоління.

























































































































































































































































































































































































































































