
З метою  попередження надзвичайних ситуацій під час  навчально-виховного процесу та в побуті  у  ЗЗОШ   № 92  було проведено з  14.00.2015 по 18.09.2015  Тиждень  знань з  безпеки  життєдіяльності, в ході  якого:

-  поновлено  наповнення  інформаційно-довідкових  куточків  з питань безпеки  життєдіяльності  «Небезпека вдома й на вулиці.  Основні правила поведінки - як попередити травму»;  

- учням  були  нагадані  основні правила поведінки: при експлуатації побутових газо- та електроприладів;  на транспорті, автошляхах;  під час відпочинку на природі;  під час зимового відпочинку біля водоймищ;  при виникненні пожежі у квартирі; під час грози, сильного вітру,  шквалів,  буревію; при  виявленні підозрілих  предметів  тощо. 

- з  учнями та  їх батьками  проводилась масово-роз’яснювальні  бесіди   щодо дотримання правил безпечної   поведінки та набуття навичок у разі виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру, щоб діти  були озброєні знаннями і навичками правильної поведінки у разі загрози їх життю та здоров’ю;

-   з батьками учнів 1-х  класів  було проведено роз’яснювальну роботу щодо поводження дітей одних вдома; 
- учні початкових класів  в  малюнках  «Я один вдома»  (запобігання побутового травматизму)  відобразили  свої  знання щодо  правильної поведінки  вдома  у разі загрози їх життю та здоров’ю;

-  учні  5-7 класів  у своїх малюнках закріпили  знання  з правил дорожнього руху  «Як обрати безпечну дорогу  до  школи».  

Під час бесід  з учнями   особливо наголошувалось на тому, що  нетолерантна поведінка, агресія проти іншої людини  призводить  до різноманітних  пошкоджень  і що  краще  попередити  травматизм,  ніж  потім  лікуватись («Обережно – травматизм!»)  тощо.    
В  бібліотеці  школи  була оформлена  виставка   «Щоб життя вберегти, від біди застерегти». 
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